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Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, precisamente às vinte horas e dez minutos, 

reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara Municipal de 

Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal “Miguel Abdo”, para 

a realização da 35ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa constituiu-se dos titulares: 

Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez Guerrero – 1º Secretário e Maria 

de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor Presidente solicitou à 1ª Secretária 

que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, constatando-se as seguintes 

presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, 

Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo, Hélio José dos Santos, João Davoli, 

Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César Cervelheira de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado 

início na leitura da Ata da 34ª Sessão Ordinária, realizada em 16 de julho de 2018. O Vereador 

Alcio Roberto Ikeda Júnior solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma encontra-se à 

disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo 

falecimento de Elza Ticianelli Miguel, Irene Precaro Pinhata, Antônio César Bernardo, 

Antônio de Souza Meira, Antônio Vendrame, Tereza Jamarino Biscolo, Maria Morales 

Fiorani, Antônio Rosendo do Nascimento, Joana Sanches, Antônia Luiz de Souza, Brasilina 

de Camargo, Ivanete Aparecida Cândido, Nilza Maria de Nizo Nascimento, Yoshikazu 

Kanashiro, Mário Pinto Alexandre Filho, Nelci Maria de Souza Santos, Cícero Marcal da 

Silva, Luiz Antônio Barrocal, Manoel Henrique dos Santos, Iracy Perozini Hidalgo e 

Ernestina Benhossi Serafim. Em seguida foi lido o seguinte ofício. Ofício do Sincomércio, 

agradecendo os Vereadores pela Moção nº 011/18. Em seguida foram lidos e despachados para 

as comissões competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 

041/18 – Vereadores Maria de Lourdes Santos Gil, Eduardo Rodrigues Fiorillo e Aguinaldo 

Pires Galvão – que “Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos do Residencial 

Veredas e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 042/18 – PM – que “Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Saneamento Básico e dá outras providências.” Projeto de Lei 

nº 043/18 – PM – que “Dispõe sobre abertura de crédito suplementar e adicional especial ao 

Orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no valor total de R$ 4.024.795,88 e dá 

outras providências.” Projeto de Lei nº 044/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para a 

Prefeitura do Município de Adamantina repassar à Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de 

Adamantina, recursos financeiros provenientes de emenda federal e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 045/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Poder Executivo 

possa receber, em doação, 19 (dezenove) aduelas de concreto de 3,00 x 3,00 x 1,00m e dá outras 

providências.” Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da 

palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra 

para falarem de suas indicações e requerimentos. Nada mais havendo para ser tratado no 



Expediente, o Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular 

enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 

033/18 – Vereador Hélio José dos Santos – que “Dispõe sobre a denominação do trecho que liga 

a Rua Professora Maria Esther Tofoli à Rua Santos Dumont.” Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda 

Discussão e Redação Final. Projeto de Lei nº 038/18 – Vereador Hélio José dos Santos – que 

“Dispõe sobre a denominação da Rua 15 do Jardim das Primaveras, de Rua José Modesto.” 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Discussão. Requerimento nº 200/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, que solicita informações sobre qual a referência técnica/norma oficial regulamentada, 

utilizada para a instalação dos novos redutores de velocidade instalados na Alameda Fernão Dias 

(altura do Colégio Objetivo), Avenida Rio Branco (altura do Parque das Nações), Rua Santos 

Dumont e Avenida Moysés Justino da Silva. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 201/18 – 

Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita ao Senhor Prefeito que requeira as seguintes 

informações ao Reitor da UNIFAI: 1) Relação atualizada de todos os cargos nomeados da 

UNIFAI, discriminando o nome de todos os servidores (e professores) nomeados e informando 

as horas-aulas atribuídas a cada um. 2) Qual foi o valor gasto com folha de pagamento dos 

professores e dos cargos nomeados em janeiro de 2016, janeiro de 2017 e janeiro de 2018? 3) A 

quantidade de alunos da instituição, em comparação aos anos anteriores, está diminuindo ou 

aumentando? Os cursos atualmente são autossustentáveis? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

202/18 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior e demais Vereadores, que solicitam 

informações sobre o término da pavimentação da Al. Padre Nobrega, após a ponte do Parque 

Caldeiras, pois aparentemente o pavimento não se encontra em bom estado. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 203/18 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior, Acácio Rocha Perez 

Guerrero, Eduardo Rodrigues Fiorillo e demais Vereadores, que solicitam ao Prefeito Municipal, 

que contate o Secretário Municipal de Esportes e Turismo, objetivando as seguintes informações: 

1) Em qual situação se encontra a construção do vestiário do campo da Vila Jamil de Lima? 

Encontra-se finalizado? 2) Caso contrário, o que está faltando para o término da referida obra? 3) 

Existe previsão para a sua inauguração? Requer ainda que a obra seja fechado até a conclusão. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 204/18 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita 

as seguintes informações: I - Houve novo reordenamento territorial das Estratégias em Saúde da 

Família (ESF) em relação às Unidades Básicas de Saúde (UBS)? Se positivo, qual o 

embasamento técnico para a decisão? II – Quantas equipes de ESF a cidade dispõe atualmente e 

a quais UBS as mesmas estão vinculadas? Informar a equipe, bairros/área atendida, população 

média atendida no respeito bairro/área e a qual UBS se vinculam. III – Esse número de equipes 

de ESF é suficiente para atender o universo populacional local, atual? E o número de atendidos, 

por cada equipe, está no parâmetro previsto pelo programa? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

205/18 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita as seguintes informações: o 

Município pretende se organizar para promover a revisão do Plano Municipal de Cultura? Se 

positivo, informar prazo/cronograma para que tal situação ocorra. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 206/18 – Vereadores Hélio José dos Santos e demais Vereadores, que 

solicitam ao Prof. André do Prado, Deputado Estadual, sua intercessão junto ao Dr. Márcio 

França, Governador do Estado, bem como junto ao Dr. Mário Mondolfo, Secretário Estadual de 

Logística e Transportes, com o intuito de oficializar a intenção do Governo do Estado em 



assumir a responsabilidade pela conservação da Estrada Vicinal Dr. Plácido Rocha (SP-541), no 

trecho compreendido entre a Rodovia Comandante João Ribeiro de Barros (SP-294), até a divisa 

com o município de Valparaíso. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 207/18 – Vereadores 

Aguinaldo Pires Galvão e Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicitam as seguintes informações: 

Qual o valor pago pela Prefeitura com despesas de contrato de locação de imóveis até a presente 

data? Quais secretarias e departamentos utilizam os imóveis locados pela prefeitura? Relacionar 

os imóveis com os respectivos valores pagos pela prefeitura, informando nome do proprietário e 

endereço do imóvel. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 208/18 – Vereador João Davoli, que 

solicita do Deputado Federal Herculano Passos, agendar emenda para 2019 no valor de R$ 200 

mil reais, que será utilizado na adequação da iluminação do campo de futebol “society” do 

Jardim das Alamandas. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 209/18 – Vereador João Davoli, que 

solicita ao Deputado Federal Herculano Passos, agendar emenda para 2019 no valor de R$ 450 

mil reais, que será utilizado na construção de um Centro Comunitário no bairro Parque Tangará, 

e que irá beneficiar não só o referido bairro como também a Vila Industrial, Parque Eldorado I e 

II, Giuliano e Monte Alegre. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 210/18 – Vereador João Davoli, 

que solicita do Deputado Federal Herculano Passos, agendar emenda para 2019 no valor de R$ 

200 mil reais, que será destinado à construção de uma ciclovia na Rodovia Moisés Justino da 

Silva, no trecho entre o Posto Bela Vista até a divisa do município de Lucélia. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 211/18 – Vereador Paulo César Cervelheira de Oliveira, que solicita as 

seguintes informações: Quantos dentistas fazem atendimentos na rede municipal de saúde? 

Todas as Unidades Básicas de Saúde de Adamantina contam com os serviços odontológicos 

atendidos por estes profissionais? Existe concurso em aberto para estes profissionais? Se 

positivo, os aprovados serão convocados ainda este ano? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

212/18 – Vereadores Hélio José dos Santos, Eduardo Rodrigues Fiorillo, Maria de Lourdes 

Santos Gil, Paulo César Cervelheira de Oliveira e João Davoli, que solicitam ao Senhor Arnaldo 

Jardim, Deputado Federal, sua interferência junto ao Dr. Márcio França, Governador do Estado, 

a fim de incluir, de forma oficial no programa estadual de melhorias de vicinais não asfaltadas, 

recursos financeiros visando à pavimentação asfáltica da Estrada 14 de Adamantina. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou 

de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos 

os seguintes Vereadores. Eder. Comunicou os Vereadores, no papel de líder do Prefeito, que 

esteve em uma reunião no gabinete para tratar de vários assuntos, entre eles, o Senhor Prefeito 

garantiu que estará revendo o decreto, que cobra uma taxa de R$ 80,00 para utilização do 

Ginásio de Esportes, solicitação antiga do Vereador Alcio, que será resolvida, segundo o 

Vereador. Comentou também que a indicação apresentada ao Senhor Prefeito, de autoria do 

Vereador João Davoli e subscrita por ele, será atendida, que trata de adquirir ou designar de 

outra secretaria um ônibus para atender a Secretaria de Esportes e de Cultura. Terminou seu 

pronunciamento agradecendo e parabenizando todos os pescadores que fizeram parte do 

movimento que fez a limpeza do rio feio no último final de semana, um grande serviço 

voluntário. Paulo. Cobrou do Executivo o atendimento de sua indicação, que solicita construir 

um pequeno bosque na área totalmente arborizada que margeia a Rua Esther Toffoli, no bairro 

Monte Alegre, próximo à ponte do Córrego Caldeira, onde está sendo feito várias melhorias 

como guias, sarjetas e asfalto, bem como a construção de calçada. Alcio. Parabenizou o 



Vereador Edinho por ter sensibilizado o Senhor Prefeito para rever a taxa de cobrança das praças 

esportivas de nossa cidade. Comentou ainda a sua indicação, que solicita do Senhor Prefeito 

aproveitar os postes da quadra de voleibol de areia que foi retirada, para aproveitar na 

iluminação da quadra de futebol society. Aguinaldo. Como fez todos os Vereadores, 

parabenizou a UNIFAI pelo seu jubileu de ouro em uma solenidade muito concorrida. 

Homenageou várias pessoas ilustres que contribuíram para o fortalecimento desta instituição, 

que tem sido a moda precursora do desenvolvimento do nosso município. Acácio. Parabenizou o 

Senhor Prefeito pelo atendimento de sua sugestão, realizando um evento público no gabinete 

para entregar as leis de concessão de uso dos terrenos da área industrial e comercial a todos os 

empresários contemplados, depois de ocorridas as licitações e aprovação pela câmara com a 

presença de várias pessoas, oferecendo, desta forma, um grande incentivo aos ilustres 

empresários para a construção de prédio, e também expansão de suas empresas, que irão 

contribuir na geração de renda e empregos para nossa cidade. Maria de Lourdes. Fez vários 

elogios à Secretaria de Obras e Serviços Públicos pelos trabalhos realizados nas operações de 

tapa-buracos e recapeamento asfáltico em várias ruas de nossa cidade. Agradeceu também o 

trabalho desenvolvido na Praça José Parrila na reconstrução da quadra de areia desativada e 

abandonada, solicitação antiga dos moradores que agora têm um local para a prática de esportes. 

Finalmente agradeceu a direção da Santa Casa pela realização de um café da manhã, para prestar 

contas à população do trabalho que vem sendo realizado na parte material, financeira e humana. 

Na oportunidade foi feito um agradecimento especial à Câmara pelo trabalho desenvolvido no 

repasse de recursos, que foram de extrema importância à entidade. Hélio. O Vereador também 

fez referência ao evento ocorrido na Santa Casa, ressalvando a grande ajuda concedida quando 

no seu mandato como Presidente, o da Maria de Lourdes Santos Gil e atualmente com o 

Presidente Eduardo Rodrigues Fiorillo, graças às economias feitas pelos Presidentes e 

Vereadores desta Casa. João. Parabenizou a primeira dama, a Presidente do Fundo Social de 

Solidariedade, pelo belíssimo trabalho desenvolvido na coordenação do curso de corte e costura 

desenvolvido em nossa cidade, qualificando várias mulheres para o mercado de trabalho como 

costureira industrial, mão-de-obra escassa em nossa região. Fez referência à comemoração da 

semana do agricultor, profissão tão importante para o país, que não tem o reconhecimento que 

deveria ter, portanto, esta semana teve como objetivo principal mostrar o quanto é importante 

desenvolver política que visa favorecer esta classe. Nada mais havendo para ser tratado na 

presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a 

proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da 

qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por 

quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de 

Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****************************** 

 

 

EDUARDO RODRIGUES FIORILLO 

Presidente 
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